
  

 

 

 

 

 

＜令和 6年 9月の各班の活動記録より＞  

 
                     

精 道 班 
◆登校見守り 精道小学校東門、西門 （9月 13 日） 

 ゲリラ豪雨の翌日で、倒れた植栽やゴミなどに興味を示しながら登校するこどもたちの姿

が見られました。愛護班以外にも地域住民で通学路に立ってくださっている方もいて、こど

もたちを地域で守っていこうという住民意識を感じました。① 東門の街路樹が伸びて視界が

悪くなっていました。横断歩道をはみ出して通学する子がいたので注意しました。②東門側、

国道 43 号線歩道橋の下（北側）で、自転車の通行がある歩道と歩道橋から降りてくる人が合

流する地点が危ないので見守りました。低学年の児童が何人か道の真ん中を歩いているので、

端を歩くように声掛けしました。歩道橋の階段の裏に駐車場があり、「近道する」と言って通

り抜けようとする児童に注意しました。③西門側の国道 43 号線歩道橋の下（北側）、歩道橋

を渡って来た人と歩道が合流する地点は全方向からスピードを出した自転車が来て危険でし

た。特に西側からの自転車はスピードが出やすく見えにくく危険なので、注意喚起をして歩

道橋から降りてきた子に、一旦止まるというルールを定着させたいです。 

◆登校見守り 精道小学校東門および西門周辺 （9月 24 日） 

 この日は 5年生の校外学習のため、東門前の道路に大型バスが 3台、8時 20 分の出発より

30 分前には到着し北向きに停車していました。前回 6 月の校外学習時とは異なり、天気が良

く送迎を含めた車の数も多くありませんでした。バスが 3 台並んで停車していましたが、バ

スの運転手さんが積極的に交通整備をしてくださり、特に危険な場面はありませんでした。

一方、精道こども園の送迎者の交通ルールについて、こども園の駐車場から出てくる車の信

号の見落とし、自転車や歩行者の斜め渡り（信号がないところで渡る）等、この日も気になる

ことがいくつかありました。その場で声をかけることが難しいこともあり、関係者とも相談

したいと思っています。西門に関しては、通勤等で行き交う大人の目も多く、安全でした。 

◆下校見守り 精道小学校東門周辺、西門～松浜公園周辺 （9月 25 日） 

 先生方の授業研究会のため、通常よりも早い下校時刻となりました。東門では信号が点滅

しているにも関わらず、渡り始めようとする児童が登校時より多く見られましたので、都度、

声を掛けました。「こんにちは、さようなら」の挨拶に対して見向きもしなかったり、横断歩

道から車道に大きく広がって歩いたり、朝より気が緩んでしまった印象がありました。児童

達は授業の後で疲れているのかもしれません。こうした児童達を安全に下校させるためにも、

もう少し見守りの目を増やす必要があると思いました。今後も定期的に下校見守りを行いた

令和 6年(2024 年)                      

                      

                      

 

芦屋市立青少年愛護センター発行  0797-31-8229 FAX0797-31-8231 



いと思います。西門前の道路では、児童たちが歩行者信号を横断中、隣の消防署から消防車 1

台と救急車 1 台が出動しサイレンが鳴り響きました。これにはこどもたちもピタッと足を止

め、救急車両を優先的に通すことができていました。信号のない二車線道路をダッシュでわ

たる児童がいたので、信号のあるところで横断するよう声を掛けました。 

 

 

 

宮 川 班 
◆下校見守り 宮川小学校羊門 （9月 2日） 

 今日から給食が始まりました。羊門、桜門に別れて下校見守りをしました。桜門からもたく

さんのこどもたちが帰りました。みんな元気に挨拶をしてくれました。ちゃんと歩道を通っ

ていて安心しました。羊門は出たところに横断歩道がありますが、渡った西側には歩道があ

りません。「グリーンベルトがあれば安心」なので、できるといいなと思いました。 

◆夜パトロール 浜公園→西蔵児童遊園→呉川町ライフ南側→呉川公園 （9月 7日） 

 呉川町にできたスーパーライフの南側の歩道を見に行くことにしました。まず、浜公園に

行きました。トイレはきれいに使われていて、トイレットペーパーの予備もありました。砂場

のネットが縮んで破れていました。西蔵児童遊園を通るといつもより草が伸びていました。

宮川へ抜けて、呉川町に新しく出来たスーパーライフの南へ行くと、下宮川橋からグランノ

ア芦屋呉川マンション前には歩道があり、呉川第 3 児童遊園の先には歩道がありません。そ

の北に渡ると「ライフ」沿いに歩道がありますが、道路の真ん中を渡るわけにはいかないの

で、危ないと思いました。登下校になると車や自転車も多いかと思うので、昼間のパトロール

も確認が必要かと思われます。それから呉川公園に行きました。幼い子ども連れの親子 2、3

組、花火をしていました。手持ち花火ですし、バケツも用意されていたので、特に何も声がけ

はしませんでしたが、「きれいだね-」と遠くから見させて頂いていました。トイレはきれいに

使われていました。砂場はネットがひどく破れていて掛けると足がひっかかりそうで危なく

感じました。ちょうど良い時間になっていたので現地解散しました。 

◆下校見守り 宮川小学校羊門付近 （9月 13 日） 

 学校横の歩道ではなく、前川クリニックの角でこどもたちがたまりがちで、車の通行の妨

げとなりがちです。車は時間的に民間の児童クラブの送迎車がほとんどで、中には車から顔

を出して「危ない」と注意している業者の車も見られました。お互い温かい気持ちでこどもた

ちを見守れたらいいなと思いました。 

◆夜パトロール 宮川小学校区道路、浜町ローソン→稲荷山線→臨港線→コミュニティ道路

→国道 43 号線→呉川児童遊園→宮川まで （9月 21 日） 

 普段のパトロールであまり通っていない道路を回りました。土曜日の夜だからか、どの道

も人通りが少なく、こどももほとんど見かけませんでした。自転車マナーのことや、照明の設

置、照明の照度について話を交わしながら、有意義な時間となりました。解散してから、鳴尾

御影線で夜回り中の打出小槌の自主防災・防犯会の方々とすれ違いました。毎週土曜日夜に

活動されているようで、地域の方のこのような活動は心強いなと感じました。 

 



◆下校見守り 宮川小学校羊門→国道43号線歩道橋前→前川クリニック周辺 （9月 24日） 

 ３連休明けでまだまだ暑い帰り道でしたが、たくさんのこどもたちが元気に挨拶してくれ

ました。以下のことが気になりました。①学校の駐車場が満車だったせいかもしれませんが、

宅配便の車が前川クリニック北側の民家前に停車し、学校へ荷物を届けていました。この間

歩道がさえぎられ、こどもたちは車道を通らなければいけなくて危険でした。登下校時間帯

は特に、駐車場所を変更してもらいたいです②学校前で、プログラミング体験教室のビラが

配られていました。見知らぬ人からビラをもらうことに不安を感じたこどもが「もらって大

丈夫なのかな？嘘を書いていることもあるよ。」と声をかけてきました。しかし、多くのこど

もはビラを両手に持ち夢中になっていて、足元や前を見ずに歩いていました。下校時のビラ

配布にはいろいろと問題があるように感じました。 

 

 

 

山 手 班 
◆挨拶運動 山手中学校正門 （9 月 4日） 

 朝の登校見守り及び、先生方も一緒に挨拶運動を行いました。まだまだ暑い朝でしたが、皆

さん元気よく挨拶してくれて気持ちが良かったです。 

◆登校見守り 開森橋周辺 （9月 4日） 

 天気も良く、だんだんと気温が上がり、みんなゆっくり歩いていました。ライト坂の歩道が

広くなり「歩きやすい」と、こどもたちの声がありました。嬉しく思いました。 

◆登校見守り ルナホール東側 （9月 4日） 

 業平町のこどもたちの集合場所が変わって初めての朝の見守りです。大人 3 人がピンクの

ベストを着て立っていたせいか、いつもすごいスピードを出して南下すると聞いていた車や

自転車が心なしか気を遣って運転してくださっているように感じました。付き添いをされて

いる多くの保護者や地域の方がいつも立ってくださっているとのことでした（以前から見守

りをお願いさせていただいてきたので、ありがたいです）。 

◆登校見守り 山手小学校東門～双葉屋交差点 （9月 4日） 

 昨日、双葉屋前の解体工事現場の足場？のパイプが傾き、3階部分を取り壊しているので壁

が倒れかかっていたり、破片が道路に落ちてきたりと危険で、もうすぐこどもたちの下校時

間だから心配だという保護者から情報がありました。オープンスクールで学校にきていたの

で、教頭先生と一緒に何名かの保護者で見に行きました。通報があったのか、何台かのパトカ

ーとたくさんの警察の方が来られていて、工事の方と話したり交通整理をされていました。

こどもたちがその様子に驚き、立ち止まり危なかったので、引き続き下校を見守ったという

ことがありました。こどもたちは皆こちらの誘導を素直に聞いてくれて、問題なく登校出来

ました。 

◆下校見守り 双葉屋前交差点 （9月 4日） 

 昨日に続き、いろいろ対策が不安な解体工事現場だったので、臨時で下校見守りを行いま

した。学校から依頼があり、警察官も交通整理を行ってくださっていて、学校からは教頭先生

と校長先生が入れ替わりで下校を見守りに来てくださいました。地域委員さんからも連絡が



あったことで、保護者の方も見守りを行ってくださっていました。実際、道に廃材を積むトラ

ックが停められていて、そこへ山手の別現場の工事車両が通るため車同士がギリギリですれ

違ったり、渋滞気味になるためグリーンゾーンに車がはみだして来るのが見えているのに、

走って降りてくるこどもたちもいました。注意の声をかけると指示にしたがって通行してく

れました。実際に暑い中、こどもたちのためにとたくさんの方が動いてくれるのを見て、改め

てこどもたちは幸せだなと思いました。またこどもたちも通る時「ありがとう」と言いながら

帰っていく子が普段より多く、嬉しい一面もありました。 

◆朝の登校見守り 開森橋 （9月 17 日） 

 今朝は家を出るときは曇っていましたが、こどもたちが登校の時にはカンカン照りでした。

工事関係の人たちが、こどもたちが登校する前に工事の三角コーン等準備されていました。

信号で待つ時、大勢のこどもたちは飲み物を飲んでいました。今日は温度が高く熱中症にな

りやすい状態の中、こどもたちはライト坂を元気に登っていきました。 

◆登校見守り ルナホール （9月 17 日） 

 前回気になっていたルナホール横、見通しの悪い曲がり角の植栽を愛護委員さんが報告し

てくれて、即日対応して頂きました。ガードレールの高さに剪定して頂きました。見守りをし

ていたせいか、スピードを出しながら曲がる車はいませんでした。 

◆登校見守り 双葉屋から東門 （9月 17 日） 

 2 学期が始まり 3 週間経ちました。朝から蒸し暑い気候が続いているのもあると思います

が、始業式の時の元気な表情とは違い、疲れている顔のこどもたちが多かったように思いま

す。付き添われている保護者の方がとても多く安心できましたが、みんな朝から汗だくで熱

中症も心配なので、早く過ごしやすい気候になってほしいなと思いました。 

◆下校見守り 双葉屋から東門 （9月 19 日） 

 工事車両が多かったですが、警備員さんがいなくなりました。ライト坂の工事の影響を受

けてか、車の通行量が多い上、慣れていない運転手さんが多く、こどもたちの通行に不安を感

じました。 

◆下校見守り 開森橋、ライト坂 （9月 19 日） 

 大変暑い日でした。ライト坂では、右側の歩道のガードレールの付け替え工事があり、車道

が片側閉鎖されていましたが、工事関係の方が車の交通整理をしてくれていたので安心でし

た。大きなトラックが行き来していたので、交通整理の方がいて下さって、よかったです。相

変わらずこどもたちが走って開森橋を通って、横断歩道を渡ろうとするので、危なっかしく

感じました。美容院の駐車場のある細い道を広がって歩いていたり、その場に立ち止まって、

お友だちと話し込んでいたりする場面があり、「車が通る時はすぐに端による」という行動が

なかなかできないので、危なく感じました。いつも朝は、車が通らない道なので、こどもたち

は、自分たちが優先な道路と感じているのだろうとの感想もありました。 

◆夜パトロール ラポルテ→山手幹線宮川→いかりスーパー→ローズハイツ→ラポルテ （9

月 19 日） 

 夏の夜のせいなのか、駅周辺は買い物帰り、仕事帰り、塾送迎など、人通りが多い気がしま

した。何も問題はなく終了しました。 

 

 



 

 

 

 

岩 園 班 

◆登校見守り それぞれの登校班から登校見守り→小学校で挨拶運動→岩園幼稚園で挨拶運

動 （9月 3日） 

 夏休みが終わり、登校が始まったばかりで話し声もなく静かに歩いていました。こどもた

ちは元気なくボーッとして歩いているように感じられました。縁石から車道に踏み外して転

けるこども、躓いてこけるこども、危うく電柱に当たりそうになるこどもを見かけました。全

員1年生かなと思いました。泣いて行き渋る子どもに付き添っている保護者も見かけました。 

◆下校見守り 岩園理容前交差点 （9月 13 日） 

 夕方にゲリラ雷雨があり、JR 高架下の通行止め等心配なことがあった翌日に下校見守りが

ありました。うだるような暑さと強く差し込む日差しに負けそうな 9 月中旬、当日も熱中症

警戒アラートが発令されている中での見守りはさすがに参りそうでした。岩園公園内を視察

しました。ベンチにはグローブが置いてあり、滑り台近くには折り紙で作った紙飛行機を飛

ばした跡がありましたが、タバコの吸い殻はありませんでした。雑草が伸び放題で、夾竹桃の

花が咲き、見上げる程にまで成長していました。こどもたちが見えてきたので岩園理容前で

見守りをスタートしました。こどもたちも暑さのせいで顔がほてってだるそうにしていまし

たが、「こんにちは！おかえり！」の挨拶をすると気持ちの良い挨拶を返してくれて嬉しく、

元気と笑顔を貰えました。しかし、残念な行動をとる児童も数名おり、歩行者信号の青の点滅

でもゆっくり渡っていったり、車が走行していないからと赤信号になっていても信号を確認

せず、下を向いたまま横断したりと自由な場面を何度も見ました。また、幼稚園の降園時間が

重なっていたようで 園児を乗せた自転車が何台か目の前を通過して行きました。見守り時間

の終わりかけで児童数名が公園内の水道で水しぶきをあげ涼むかのような水遊びをしたり、

他にも少しだけ滑り台を何度か滑ったりしてから帰るといった児童もいました。昔も今も変

わらず寄り道や遊びながら下校するんだなと思いつつ、気をつけて帰るように声を掛けなが

ら親王塚公園を視察し、ゲリラ雷雨の影響がないか確認し見守りは終えました。最後に岩園

理容前の交通量が比較的多く感じましたので、通学路を通る車も児童も今後安全に下校し続

けてほしいと思いました 

◆登校見守りと挨拶運動 楠町、翠ヶ丘町～岩園小学校南門～正門～岩園幼稚園 （9 月 20

日） 

 打出の踏切から翠ケ丘までの道は、いつも通り歩道から出る児童がいたので声掛けをしま

した。登校班でまとまらず友達同士で話しながら歩く児童が何人も見受けられました。正門

では高学年児童が 6、7人程度挨拶運動をしていました。始めた理由を聞くと、「みんな挨拶

してくれないから」と児童会で決めてクラスの子たちを巻き込んでいるとのことでした。9月

3日頃から始まり、その日できるメンバーが入れ替わりながら毎日実施しているようです。門

の前では 3 台の車が送迎で車を停めたのを見たので声かけしました。正門前での送迎は毎回

見かけるので、単独で注意喚起のプリントを出した方がいいのではと感じました。その後、 



岩園幼稚園にて挨拶運動をしました。 

◆登校見守り 打出村踏切～松葉医院の交差点 （9月 20 日） 

 楠町の踏切の旗当番で、今週は皆さんお父様が来られていて、びっくりしました。普段見る

ことができないこどもさんの朝の様子を見るために、仕事前に来られていてとても感心しま

した。家に帰られてご家族で話し合われるのも楽しいでしょうね。 

◆山手中学校体育大会パトロール JR 芦屋駅前～山手中学校通学路 （9月 26 日） 

 JR 芦屋駅前ラポルテからみなと銀行東側を北へ向かった後、東山町ローズハイツから西向

き一方通行を通り開森橋へ行きました。一方通行の道で 5 月頃、車と歩行者の事故があり、

目撃情報募集の看板がありました。ライト坂では、ガードレールの設置工事をしていました。

西山幼稚園から山手中学校へ。幼稚園の隣の空き家は今も変わらず手つかずのままです。山

手中学校の体育大会は午前中までだったので、最後の競技だけ見学しました。芦屋川沿いに

下山し、抜け道を通りながら芦屋駅前まで戻りました。特に気になることもないパトロール

でした。 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆夜パトロール セントマリア病院前からあいさいこども園前を通り芦屋神社、東山町をま

わりローズハイツの横から朝日ケ丘 （9月 4日） 

 少し涼しくなったかな？と話しながらも蒸し暑さは相変わらずの夜でした。セントマリア

病院前からあいさいこども園に向かう坂道は雑草が歩道を塞ぐように茂っており、歩きにく

くなっていました。以前は幼稚園に通う子どものために、先生方が雑草を刈っていてくださ

っていたそうで、気にならなかったようです。知らないところで、こどものために働いてくれ

ている方がたくさんいることが感慨深いです。あまり人ともすれ違わない静かな夜でした。

東山町でもいつの間にか空き地が増えていました。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校正門～朝日ケ丘北公園 （9月 6日） 

 爽やかな秋晴れの良いお天気でした。まだ暑いですが、こどもたちは元気に登校していま

した。東山町方面から上がってくるバス通りは歩道橋を使い渡りますが、班から離れ遅れ気

味で歩いている児童が横断歩道のない道を渡っているのを目撃しました。今度から注意して

見守ろうと思います。その後は朝日ケ丘北公園方面をパトロールしました。学校近くのマン

ションは修繕の準備をしているようでした。2 学期も始まり高学年は宿泊行事も控え疲れも

出てくる時期なので、こどもたちの様子は特に注意して見守ろうと思います。 

◆登校見守り あいさいこども園→朝日ケ丘北公園周辺（9月13日） 

 今朝は雲が出ていて湿度は高いですが暑さはまだ我慢できました。児童たちもスムーズに

登校していて、すべての登校班が 8時 20 分には登校していました。その後、朝日ケ丘北公園

からライオンズマンション、あいさいこども園までパトロールしました。途中、「芦屋アラベ

ラの家」辺りで、道路に土や草が散乱しており、昨日のゲリラ豪雨の痕跡と思われました。学

校周辺の歩道も草が伸びてきたので、また草刈りをしようと思いました。 

 



◆登校見守り 朝日ケ丘小学校正門～朝日ケ丘北公園 （9月 17 日） 

 3 連休明けの今日、登校時間帯は日差しがさんさんと降り注ぎ、こどもたちも顔や首筋に汗

をかきながら登校していました。登校時間中は通行禁止の学校前の道を、4台ほどの車が侵入

して来ていました。登校班の子から途中ではぐれた子がいると聞いたため、手分けして探し

に行こうとしましたが、無事に登校していたことがわかり、一安心しました。挨拶運動の後は

朝日ケ丘北公園に移動し、掃除を行いました。3連休明けということもあり、ゴミが多いかと

予想しましたが、お菓子のゴミとタバコの吸い殻、ペットボトルが少し落ちていたくらいで

した。雑草が膝上まで伸びてきていて、ひっつき虫がズボンや靴にたくさん付いてきました。

公園の掃除を終えて帰る頃には雲が目立つ天気になっていました。 

◆夜パトロール 朝日ケ丘町周辺（9月 17 日） 

東山町内には工事予定地があり、近くに新しい店もありました。市立芦屋病院方面に向か

うと、市民病院の南側は木が生い茂るという状態で、少し整理して欲しいです。山麓公園は草

ぼうぼう、これからひっつき虫の草が伸びるので早く刈って欲しいです。比較的穏やかな平

和な夜パトロールでした。 

◆登校見守り あいさいこども園～朝日ケ丘小学校校門周辺～セントマリア病院前 （9 月

20 日） 

 6 年生が修学旅行で 3 日間おらず、中には 4 年生や 3 年生が班長副班長をしている班もあ

りました。初日は緊張している班長、副班長さんも最終日にはしっかりした顔になっていま

した。6 年生は 10 時 30 分登校なのに低学年を心配してわざわざ送ってくれている子がおり、

思いやりのある姿に感激しました。最近、朝のみ車両進入禁止の道にたくさん車が入り、中に

は歩道からはみ出た児童にクラクションを鳴らす車もあり、危険を感じています。歩道に雑

草が多く、こどもたちがはみ出ている様に思います。今日の挨拶運動後に特にひどいところ

は歩ける程度に処理しました。後日また他の場所も予定しています。 

◆山手中学校体育大会見守り 開森橋 （9月 26 日） 

 開森橋付近は現在工事中により、車の通行規制はあるものの、警備員さん達が数名立って

いるため、こどもたちも広がって歩くことなく、逆に安全だと思いました。この日は山手中学

校の体育大会当日だったせいか遅刻する生徒もおらず、8 時 30 分を過ぎる頃には通行する人

たちも少なくなっていました。小学生から社会人まで多くの人が往来する場所ですが、お互

い譲り合い、挨拶も返してくれるなど、私自身とても気持ちの良いパトロールをさせて頂き

ました。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校～朝日ケ丘公園前 （9月 27 日） 

 晴れてはいましたが風があり、そこまで暑くはありませんでした。遠足があるためか 1 年

生 2 年生がいつもよりはしゃぎながら登校していました。遅れて登校してきたこどもたちも

いましたが挨拶をするとみんなしっかり挨拶を返してくれました。概ねこどもたちは登校完

了している状態でしたが登校時間帯進入禁止となっている区間に普通の速度で 1 台車が入っ

てきて少し危険を感じました。遠足に出発する 1、2年生をお見送りしてから学校から朝日ケ

丘公園までの歩道にはみ出ていた雑草を処理しました。 

 

 

 



 

 

潮 見 班 

◆潮見中学校挨拶運動 （9月 4 日） 

 秋風が気持ちよく吹いていましたが、日差しは強く、汗ばむ朝でした。自由登校になった小

学生の登校は、自分たちの歩くペースで、仲の良い子と楽しく話しながら登校している様子

でしたが、その分、道に広がり乱れた列になっていました。あゆみ橋から潮見中学校、道の狭

い緑保育所から西門までの間ですら、広がりが目立ちました。登校時間が少し遅くなってい

るようです。中学生たちは、みな、うつむきがちで恥ずかしげに通り過ぎる生徒が多く、以前

は会釈は見られたのが、今朝はそれも少なかったように感じました。児童会の子たちも挨拶

運動で立っていました。夏休みの間に、反抗期が進んだのでしょうか？中学生の遅刻も数名

見られました。小学生の自動車での送迎は、幼稚園前で下車し、鯉門に向かう子が数台、鯉

門、正門にむかうカーブなどの停車も数台見られました。晴れた日でも、これくらい送迎車が

あるとすると、雨の日、寒い日などが心配に思いました。幼稚園児は今週までプールがあるよ

うで、過ぎゆく夏を楽しんで欲しいです。 

◆潮見小学校校外児童会 （9月 5日） 

 今回は台風の影響などで予定が変更となり下校を一緒にせず、4 時間目に行われました。6

年生の班長達が仕切る姿に頼もしく感じました。先生から「潮見中学校横のブロック塀の方

は歩かずマンション側を歩くように」と注意がありました。こどもたち同士では、クイズ形式

で登下校に関する注意事項を話しあっていました。登校班が自由になり「友達と行けて嬉し

い！」という声が多く出ており安心しました。「これで朝も元気に挨拶してくれるこどもが増

えると環境がどんどんよくなると思います」と、愛護委員は参加した班で最後に挨拶しまし

た。 

◆登校見守り 潮見小学校区 （9 月 9日） 

 7 時半ごろに家を出て自転車を押しながらこどもと一緒に登校しました。まだ朝の時間帯

にも関わらず、歩いている間にベストを着ている背中が汗びっしょりで、こどもたちも歩き

ながら水分補給をしていました。ゆっくり歩いたつもりですが、8時ちょうどに学校に到着し

ました。見守り隊やボランティアの方にも積極的に挨拶をしている子もいて素敵だなと思い

ました。通学路は広がって歩きがちなので、学校だけではなく家庭でも道路の歩き方につい

ては声をかけていかないといけないなと感じました。自由登校になってから、全体的に登校

時間が早まっているそうで、8時 25 分ごろに低学年の児童 2 人がニコニコしながら登校して

きたのが最後でした。校長先生によると、中学生も小学生が登校している際に声をかけてく

れている姿も見られるということで、温かい気持ちになりました。登校班の班長をしていた 6

年生の子が引き続き１年生を連れて登校してくれている姿もありました。道端で虫を見つけ

て止まっている低学年のこどもたちにも、「早く登校しよう」と声をかけながら歩いている姿

がとても逞しかったです。自由登校によって、自分のペースで登校出来るようになり、ストレ

スなく生き生き登校してくる子が多いと感じました。校門の挨拶では、低学年の子たちはし

っかり挨拶してくれる子が多かったですが、高学年になると恥ずかしいのか会釈だけで挨拶

してくれる子は少なかったです。潮見小学校の登校見守り後は潮見幼稚園前で挨拶を行いま



した。登園してくるこどもはみんな元気で挨拶をしてくれました。 

 

◆潮見幼稚園訪問 （9 月 12 日） 

 民生委員の子育て応援団の方々と一緒に潮見幼稚園を訪問しました。当日は預かり保育の

子たちが大半だったということで保護者は数名でしたが、こどもたちと保護者の方々に向け

てアッシープレート（芦屋市こどもを見守る 110 番の家・店）と愛護委員のピンクベストの

紹介、見守り活動について説明しました。来年小学校へ行くときなどで困ったことがあれば、

「あいご」と書いてあるベストを着ている人に声をかけたり、アッシープレートがある家に

助けを求めるよう話をしました。また、年長組の保護者の方々へは小学校入学時に愛護委員

を募集している旨も伝えました。当日は大変暑い日でしたが、こどもたちは元気よく挨拶を

してくれ、とても可愛らしかったです。 

◆下校見守り 潮見小学校校門前、あゆみ橋付近、中央公園駐車場方面 （9月 18 日） 

 以前より愛護の認識がされたのか、愛護委員に挨拶をしてくれる子が増えたように思いま

した。あゆみ橋では、友だちとの下校なので横並びにはなっていますが、歩行者側を通る約束

を児童なりに守っているように感じました。朝より元気にさようならと下校して行くこども

が多く嬉しいです。9 月中旬ですが、まだ暑い日が続くので熱中症にも気をつけてほしいで

す。 

 

 

打出浜班 
◆下校見守り 打出浜小学校～大東町～ミニコープ、打出浜小学校～南宮町～春日公園 （9

月 3日） 

 14 時半下校の見守りでした。鍵が開くまでに時間があり、門が開くなり、飛び出して下校

していくこどもたちもいて、危なかったです。下校中は、車道に出ることもなく走る子もおら

ず、楽しそうに帰宅する様子が伺えました。まだまだ、水分補給しながら気をつけて帰らない

と危ないなと思う湿度と暑さでした。 

◆夜パトロール 打出神社→打出公園→こばと保育園→若宮ちびっこ広場→若宮集会所→国

道 43 号線沿い→打出児童公園→親王寺（9月 27 日） 

 打出神社で集合している時に打出公園の方でこどもの話し声が聞こえたので様子を見に行

きました。中学生が数名集まっていたので気を付けて帰るように伝えました。高校生もいま

したが、スッと離れて行ったので声をかけそびれました。国道 43 号線沿いは少し暗く、若宮

ふれあい広場や打出児童遊園などは高い木の枝が茂り、死角になりそうな所が多い様に感じ

ました。公共の樹木の整備の際は、小さなこどもが利用しそうな所（公園、通園通学路の植え

込み等）優先して頂けたら飛び出し等の防止に良いのではと、思いました。 

◆打出浜小学校秋祭りパトロール 打出浜小学校周辺（9 月 28 日） 

 お天気にも恵まれて、小さなこどもから大人まで多くの参加者があり、大盛況でした。毎年

19 時終了なので帰りは真っ暗でやや混乱が見られたり危険が隣り合わせでした。今年は 15時

～17 時と開催時間が前倒しされており、まだ明るいうちにお祭りが終わったので、安心して



見送ることが出来ました。学校の外とお祭り会場を見回りましたが、外は、お祭りの音は響い

ていましたがとても静かで、中は、楽しい平和な感じでいっぱいでした。ただ「ゴミは持ち帰

りましょう」の方針でしたが、風が強かったのもあるのか、落ちているゴミが目立ちました。

一般の方がゴミ拾いしてくださっていました。 

 

 

 

浜 風 班  
◆潮見中学校挨拶 潮見中学校、中央公園巡回 （9月 4日） 

 夏休みも終わり、久しぶりに潮見中学校で潮見班の方々と朝の挨拶をしました。休み明け

の疲れ？テストの疲れか、挨拶をしても返してくれない子がたくさん居て、何だか悲しい気

持ちになりました。たまに元気良く挨拶を返してくれるこどもが居たりすると、こちらも元

気をもらった気持ちになりました。今学期から潮見小学校の児童たちは自由登校になったそ

うで、班登校が無くなった分、こどもが遅刻をしたり、保護者が送って来たり…ということが

増えたりするのかな？と感じました。中央公園では、トイレを新しくするようで工事が進め

られていました。次に新しく出来るトイレが楽しみです。 

◆下校見守り 新浜公園、浜風小学校周辺 （9月 11 日） 

 厳しい残暑が残る暑い日でした。新浜公園の水道の水圧がとても強く、気になりました。ま

た、公園北側の木が折れ、隣の木に引っかかっており、処理が必要な状況でした。上記 2点、

芦屋市の LINE に報告済みです。こどもたちは、元気に下校していきましたが、中には暑くて

しんどそうに帰って行く子もいました。 

◆朝の挨拶 浜風小学校～小学校外周パトロール （9月 12 日） 

 9 月も半ばだというのに、朝から蒸し暑く風もなく立っているだけでじんわり汗をかくよ

うな朝でした。こどもたちは新学期にも慣れてきたのか元気に登校して挨拶もだいたいの子

たちが返してくれました。人数が少ない気がしていたら、6年生が修学旅行に行っている日で

した。今年も無事に行けて良かったな、みんなケガや病気もなく楽しんできてほしいな、と思

いました。挨拶の後は、小学校の外周をパトロールしました。結構雑草が生えていました。何

ヵ所かは歩道にまで伸びでいてよけて通らなければいけない状態でした。ゴミはほとんど落

ちていませんでした。 

◆朝の挨拶 浜風小学校西門・東門～新浜公園～ローソン～緑道～浜風小学校 （9月 17日） 

 今日は 9 月半ばにもかかわらず、とても蒸し暑いです。今日は体操服登校がたくさんいま

した。暑いですがこどもたちは元気に登校していました。先日、ローソンに向かう歩道が、草

がかなり伸びて通れないくらいだったので見に行ったら誰かが刈り取ってくれたみたいで刈

り取られた草が積まれていました。この時期どこも草が伸び放題ですが、ここの歩道はとて

もひどかったので誰かが見かねてやって下さったのだと思います。これで夜も安心して通れ

ます。他はゴミもなくきれいでした。 

◆下校見守り 新浜公園→浜風小学校外周(西門～高浜町)(東門～浜風町)（9月 25 日） 

 新浜公園の排水溝に消さずに捨てた吸い殻のようなゴミが複数あり、危ないと感じました。

公園や街路樹下は除草されてすっきりしていましたが、マンション敷地からひっつき虫の雑



草が通学路側にたくさん伸びている所がありました。浜風小学校外周では缶やペットボトル

のゴミが目立ちました。下校見守りは特に問題なく、友達同士で仲良く帰るこどもたちが多

かったです。帰路では 1 年生の子達も一緒にゴミを見つけるのを手伝ってくれました。ツル

ハドラッグ前の横断歩道にある、横断中の旗の一つに、持ち手がかなり割れていて危ないも

のがあり撤去しました。 

◆潮見中学校スポーツ大会 黒橋→若葉町→潮見中学校周辺・キャナルパーク→潮見

中学校 （9 月 26 日） 

 潮見中学校のスポーツ大会でした。今日はスポーツ大会があるのかというほど周辺は静か

であまり人もいなくていつもと変わらない風景でした。学校へ自転車で来た方も、近くにな

ると自転車を押して決められた場所に停めてスムーズに校内でも混雑せずにゆったりと観る

ことができていたようです。暑い暑い真夏のような日差しの中、生徒たちは元気いっぱい頑

張っていました。 

◆潮見中学校スポーツ大会 くろはし～潮見中学校外周 （9月 27 日） 

 潮見中学校スポーツ大会 2 日目の開催前に、学校周りをパトロールしました。違法な駐輪

等の問題はありませんでした。保護者は正門から中へ自転車を停めたら、いったん正門から

出て、西門からグラウンドに入るルールで、育友会の誘導で混乱することなくスムーズでし

た。競技中の校舎への立ち入り禁止も守られていました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                             

             

 県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

 街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

 芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

 

   愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 



 

１１月の行事 

                        

【秋のこどもまんなか月間】 11/1～11/30           こども家庭庁  

 

「こども基本法」を知っていますか？ 

こどもや若者のみなさんは、一人ひとりがとても大切な存在です。 

みなさんが自分らしく幸せに成長でき、暮らせるように、 

社会全体で支えていくことがとても重要です。 

こども基本法とは、こうした社会を目指して 

こどもや若者に関する取組を進めていく上で 

基本になることを決めた法律です。 

令和 5 年 4月に、こども家庭庁ができるのと同時に 

こども基本法も動き出します。 

ぜひこのパンフレットで「こども基本法」のことを知っていただき、 

「こどもまんなか社会」を一緒につくっていきましょう 

               ※こども家庭庁 こども基本法ってなに やさしい版より 

令和 5年度から始まった「秋のこどもまんなか月間」が 2年目を迎えます。 

 

 【オレンジリボン・児童虐待防止推進キャンペーン】11/1～11/30  

こども家庭庁 

 令和 6年度オレンジリボン・児童虐待防止推進キャンペーンの標語です。 

１８９（いちはやく） 気づいてあげて そのサイン 

 

 電話番号 １８９（いちはやく） 最寄りの児童相談所につながります。 

 通告、相談は、匿名でもできます。秘密は守られます。 

 

 こどもの虐待の現状 

児童虐待は社会全体でかかわり、解決していくべき問題です。 

 

    あれって虐待かもと思ったら 

すこしでも虐待の可能性を感じたら、どうか迷わずお電話ください。 

あなたの通告で救われる命があります。 

 

【教育・文化週間】11/1～11/7 政府広報オンライン 

【秋季全国火災予防運動】11/9～11/15 政府広報オンライン 

令和 6年度の標語 『守りたい 未来があるから 火の用心』 

 

※出典：こども家庭庁 https://www.cfa.go.jp 

政府広報オンライン https://www.gov-online.go.jp  
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＜11月の行事予定＞


